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ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВЯ’ЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

У ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ НА УРОКАХ  

ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ «Я ДОСЛІДЖУЮ СВІТ» 

 
Світ змінюється швидкими темпами, і перед сучасним поколінням 

стоять нові виклики, зокрема пов’язані з впливом цифрових технологій, 

зміною екологічних умов, епідеміями тощо. Важливо, щоб діти з 

раннього віку розуміли, як захистити своє здоров’я і як правильно 

реагувати на можливі загрози. Зважаючи на це, освітні заклади, як 

державні, так і приватні установи, мають одне з найважливіших завдань 

– навчити дітей берегти, цінувати й зміцнювати своє здоров’я, як у 
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навчальному закладі, так і поза його межами. 

Мета дослідження – розкрити особливості формування 

здоров’язбережувальної компетентності в здобувачів початкової освіти 

на уроках інтегрованого курсу «Я досліджую світ». 

Інтегрований курс «Я досліджую світ» комплексно реалізує зміст 

освітніх галузей Державного стандарту початкової освіти: природничої, 

громадянської, соціальної і здоров’язбережувальної, а також включає 

елементи інших галузей: технологічної, мовно-літературної, 

математичної та мистецької. Цей курс має на меті розширити 

елементарні знання учнів про предмети і явища природи та соціуму; 

розкрити в доступній формі зв’язки між неживою і живою природою та 

впливом людини на природу; виховувати любов до Батьківщини; 

формувати вміння аналізувати, оцінювати, систематизувати, 

узагальнювати об’єкти та явища, визначати закономірність зв’язків між 

ними; виробляти практичні уміння і навички [2]. Саме 

здоров’язбережувальна освітня галузь, що реалізується на уроках «Я 

досліджую світ», є одним із важливих інструментів для формування у 

молодших школярів здорового способу життя. 

Питання здоров’язбереження не є новим, його широко 

представлено у роботах багатьох науковців. Серед сучасних фахівців, які 

досліджують дану проблему, можна виділити таких, як Т. Андрющенко, 

Ю. Бойчук, М. Гриньова, О. Дубогай, Н. Денисенко тощо. Особливостям 

формування здорового способу життя на уроках інтегрованого курсу «Я 

досліджую світ» присвятили свої наукові розробки Н. Бібік, Г. Бондарчук, 

Т. Водолазська, А. Гільберт, О. Колесник, Л. Себало, Л. Телецька та інші.  

У формуванні здоров’язбережувальної компетентності здобувачів 

початкової освіти ключову роль відведено саме вчителю. Від нього 

залежить, наскільки цікаво і доступно будуть подані знання про 
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здоров’я, а також наскільки практичними і ефективними будуть 

запропоновані завдання. У процесі розвитку уявлень про здоровий 

спосіб життя головну перевагу педагогу слід віддавати простим 

педагогічним методам та прийомам. Наприклад: «уроки здоров’я», 

практичні заняття, читання цікавих історій/оповідань, образотворення, 

евристичні бесіди, спостереження за природою, проєктна діяльність 

тощо [3; 4]. Дана діяльність сприяє кращому засвоєнню матеріалу та 

всебічному розвитку молодших школярів. Пропонуємо розглянути 

декілька здоров’язбережувальних методів і прийомів на уроках «Я 

досліджую світ» в початковій школі.  

1. «Уроки здоров’я» – заняття, що спрямовані на формування 

здоров’язбережувальної компетентності. Рекомендовано проводити їх 

раз на місяць. Тематика занять може бути різноманітною, але повинна 

відповідати інтересам і потребам школярів, наприклад: «Вітаміни в 

житті людини», «Як зберегти здоров’я взимку», «Фізкультура – чому так 

корисна?» тощо. Під час таких уроків можна розучувати вірші, 

проводити вікторини, переглядати мультфільми, відеоролики, 

розробляти власні правила здорового способу життя або створювати 

пам’ятки для родини та друзів. 

2. Практичні заняття – це один із найважливіших педагогічних 

прийомів формування знань молодших школярів про здоров’я. 

Наприклад, пропонуємо такі теми занять: «Чисті руки», «Мої здорові 

зуби», «Красиві й здорові нігті» тощо. На таких практичних заняттях учні 

не лише слухають інформацію, а й отримують практичні поради, як 

правильно доглядати за руками, зубами, нігтями та іншими аспектами 

гігієни. Учитель може наочно продемонструвати техніки догляду, 

проводити заняття з використанням демонстраційних матеріалів, а 

також переглядати тематичні відеоролики та обговорювати їх зміст. 
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3. Евристичні бесіди – важлива форма роботи з молодшими 

школярами на уроках інтегрованого курсу «Я досліджую світ». Такий вид 

діяльності допомагає вивчати широке коло проблем, які найбільше 

турбують здобувачів початкової освіти. Наприклад, досить актуальними 

будуть проблеми охорони довкілля та профілактики шкідливих звичок. 

Теми, які можна запропонувати для обговорення: «Моя гігієна», 

«Здорове харчування» тощо. 

4. Малювання – засіб подолання комунікаційних бар’єрів у 

молодших школярів, який допомагає учням розслабитися та 

зосередитися на своїх думках. Малюнки здобувачі початкової освіти 

можуть створювати, як на теми, які пропонує вчитель, так і ті, що 

продукує фантазія дитини, в рамках вивчення питань 

здоров’язбереження. 

5. Рухливі ігри – є найбільш вживаним прийомом, що 

використовується в початкових класах. Даний вид активності педагогам 

варто використовувати як в освітньому середовищі, так і на свіжому 

повітрі. Руханки створюють сприятливі умови для опанування 

просторовим орієнтуванням, сприяють удосконаленню сприйняття та 

уявлень про здоров’я [1]. 

Важливо, під час формування здоров’язбережувальної 

компетентності у здобувачів початкової освіти, щоб педагог сам був 

прикладом здорового способу життя, адже діти часто переймають 

поведінкові моделі від дорослих. Позитивний приклад учителя підсилює 

мотивацію дітей дотримуватися здорових звичок. 

Отже, формування здоров’язбережувальної компетентності у 

здобувачів початкової освіти на уроках інтегрованого курсу                       

«Я досліджую світ» є надзвичайно важливим завданням, оскільки 

забезпечує дітей необхідними знаннями і навичками для збереження та 
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підтримки власного здоров’я. Цей курс не лише сприяє фізичному стану 

дітей, але й розвиває соціальні та емоційні компетентності, що робить 

його незамінним елементом сучасної шкільної програми. Завдяки 

інтерактивним методам навчання, активній ролі вчителя та підтримці з 

боку сім’ї, діти можуть здобути цінні життєві навички, які допоможуть їм 

зберігати здоров’я впродовж усього життя. 
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